

巾帼言志——我们的新征程

致全省广大女职工的倡议书

全省广大女职工姐妹们:

山河壮丽,大地同春,我们迎来了第112个“三八”国际劳动妇女节。省总工会女职工委员会向全省奋战在各条战线上的广大女职工们,致以节日的问候和美好的祝愿!

百年奋斗,书写恢宏史诗;伟大征程,召唤新的进军。2022年举国上下勠力同心,进入全面建设社会主义现代化国家并向第二个百年奋斗目标进军的新征程。省总工会女职工委员会坚守初心、恪守使命,把全省广大女职工对美好生活的向往作为不懈奋斗的目标,值此节日之际,向广大姐妹们发出倡议:立足岗位,心怀家国,昂扬建功“十四五”,奋力迎接党的二十大!

凝聚共识,汇聚力量,携手迈上新征程。东风浩荡,扬帆起航,奋楫扬帆又一程。我们踏上了实现第二个百年奋斗目标的新征程,继续书写中国特色社会主义伟大事业的新篇章。在习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引下,全省上下团结一心,拼搏奋斗,我们战胜了一个又一个风险挑战、赢得一项又一项事业进步。广大女职工要坚定共产主义理想与中国特色社会主义信念,听党话、跟党走,把个人命运与国家、民族命运紧紧相连,让爱党爱国成为奋进新征程上的鲜明底色,踔厉奋发,笃行不怠,在不懈前行中书写事业辉煌,在赓续传承中实现中华民族伟大复兴。

立足本职,担当作为,奏响巾帼新凯歌。人民创造历史,劳动开创未来。广大女职工立足新发展阶段,要把党和国家确立的新发展目标转化为爱岗敬业、争创一流的自觉行动,坚定信心、保持定力,使出拼抢机遇的劲头、拿出劈波斩浪的勇气、付出艰苦卓绝的努力,勇担新使命、彰显新作为,展现新风采。以“巾帼不让须眉”的勇气与豪情,投身建设知识型、技能型、创新型女职工队伍,主动融入科技革命和产业革命,为高质量发展提供强大的人力支撑,以主人翁姿态建功新时代,奋进新征程。

家国情怀,筑牢基石,弘扬时代新风尚。家庭是社会的基本细胞,家庭的前途命运同国家和民族命运紧紧相连。广大女职工要在家庭建设中充分发挥自身独特作用,牢固树立新时代家庭观,培育和弘扬社会主义核心价值观,传承尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦、勤俭持家、邻里团结等中华民族传统美德,注重家教,注重家风,传承红色家风,把爱家和爱国统一起来,把实现个人梦、家庭梦融入国家梦、民族梦之中,以千千万万家庭的良好家风筑牢社会主义文明的基础,使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基石。

姐妹们,三秦巾帼展芳华,铿锵玫瑰别样红,让我们以行动建功新时代,以奋斗创造美好生活,携手阔步,一起向未来!衷心祝愿全省广大女职工节日快乐、家庭幸福、生活精彩!

陕西省总工会女职工委员会
2022年3月8日

赵梦桃小组

咸阳纺织集团一分厂纺部车间乙班细纱小组
全国“三八”红旗集体、全国工人先锋号、全国先进班组卓越贡献奖、全国纺织工业先进集体等三十多项国家和省市级荣誉获得者

赵梦桃小组是1963年4月27日由陕西省人民政府以中国共产党第八次全国代表大会代表、著名全国劳动模范赵梦桃名字命名的全国著名先进班组。小组现有组员18名,全部为青年女职工,负责40台德国进口青泽细纱机的生产任务,主要生产精梳高支、混纺粗支等纱线。

在第二个百年奋斗的伟大征程上,作为新时代的纺织青年,赵梦桃小组始终牢记习近平总书记的亲切勉励,坚持弘扬、传承“梦桃精神”,从党的百年奋斗历程中汲取“信仰之力”。以精优技术提升产品质量,以集体智慧强化技术创新,为纺织行业高质量发展作出新贡献,展现新作为,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

34车间蜡模组

中国航天科技集团六院西安航天发动机有限公司
全国五一巾帼标兵岗、陕西省国防工会五一巾帼标兵岗

34车间蜡模组现有组员13人,女职工占比61%。班组主要承担着常规系列发动机、预研系列发动机等军品型号及民用产品精密铸造件蜡模、模壳制备等科研生产任务。在探火工程、探月工程、嫦娥五号等多项生产任务中,取得了优异成绩。

当前,中国航天比历史上任何时期都要更加接近、更有信心和力量实现航天强国建设的伟大目标。作为在航天生产一线的女职工,我们始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢记初心使命,坚定责任担当,为高质量建设航天强国,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,贡献巾帼智慧和力量,以更加优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

重症医学科

西安交通大学第一附属医院
全国五一巾帼奖章、全国三八红旗先进集体、全国巾帼文明岗、团中央卫生部青年文明号、陕西省巾帼建功标兵岗

作为陕西省重症医学质量控制中心,承担陕西省以及周边地区危重症患者的救治工作。专科声誉常年雄踞西北前三,科室目前主持多项国家及省部级基金,发表论文50余篇。多次参加省内及西北地区公共卫生事件的援助工作以及援疆工作,促进陕西省县级医院重症医学科发展,成为西北重症的一面旗帜。

巾帼红心向党,凝心聚力再出发。在党带领全国人民向第二个百年奋斗目标进军的关键节点,团队成员定当继续栉风沐雨,砥砺前行,学科将持续铆足干劲,将患者从死亡线上拉回,让家庭看到生的希望,保持昂扬姿态,书写时代芳华。

张蕾

陕煤集团澄合矿业矿分公司运行队党支部书记兼技术员
全国五一巾帼标兵、陕西省五一巾帼标兵、陕煤集团十大杰出巾帼标兵获得者

9年来,她一直奋战在矿山一线,建立健全矿井20余项管理制度,参与完成所在矿井地面变电所、供暖系统工程23项,节资降耗达470多万元。成立女工创新工作室,全力打造矿山“梦桃小组”。

作为一名新时代女青年,我将把全部的热情和干劲投入到矿井“四化”建设的征程中,立足平凡岗位,践行初心使命,以“青春之我,创建青春之国家”的抱负和志向,在本职工作中脚踏实地深入学、深入思考,磨炼新技术、掌握新工艺,把新发展理念贯穿于矿井安全生产全过程,以“巾帼不让须眉”的干劲,带领更多的女职工扎根矿山,为陕煤集团创建世界一流企业贡献巾帼力量。

赵梦桃小组



杨银花



薛莹



34车间蜡模组



张蕾



张欣文



重症医学科

薛莹

中航西飞国际航空部件厂班长、铆工
全国劳动模范、全国三八红旗手、
全国三八红旗手标兵、全国五一劳动奖
获得者

29年来,“薛莹班”先后交付7000余架份优质垂直直翼,啃下一块又一块硬骨头,精益求精亮出中国制造新名片,赢得了国际航空制造合作公司的“用户满意员工证书”。

一百零年,时代在变、山河在变,唯有中国共产党一心为民的初心不变。作为航空人,我内心深感自豪。近年来,国家大力倡导工匠精神,让“大国工匠”成为新时代的社会楷模,这对生产一线人员是莫大的鼓舞。我要将国家的倡导传递到一线,做工匠精神的践行者、劳模精神的传承者;与大家一起推动科技创新,赋予工匠精神更高的科技含量,发挥好产业工人的首创精神,把个人的经验和智慧变成提高劳动效率和产品质量、降低劳动成本的有效工具,切实服务于“航空强国”的宏伟目标。

张欣文

西安市产前筛查与诊断中心主任,
西安市人民医院(西安市第四医院)妇
女保健中心主任

全国五一巾帼标兵、陕西省五一巾帼标兵、西安市新城区三八红旗手

她率领团队,每年完成4万多例孕妇的产前筛查工作,服务量位居全省首位;开展新技术新业务近20项,累计获批各级科研项目20多项。多年来,一直致力于出生缺陷防控、护航健康新生命。

既然选择从医之路,认真对待每一位患者就是我的责任。热爱自己岗位,更敬畏这一职业所背负的责任。在“十四五”期间,我会立足新发展阶段,用新的发展理念更好完成专业服务。同时,也将一如既往,以最大的热情和坚定的信念和大家一起,用实际行动默默恪守对医学的承诺、对生命的守护,继续书写母婴健康维护者的责任与担当!

张文妮

延安市城市管理行政执法局二级主任
科员、共青团延安市副书记(兼)

全国五一巾帼奖章、2020年亚青
年扶贫故事会暨亚大青年领导力与创新创业论坛优秀项目获得者

她敢于担当、务实创新,扎根基层4年多,让包扶村如期高质量脱贫,从一个上访村变成了和谐村,贫困村变成了富裕村,出色完成本单位交办的各项工作,得到了干部群众的一致好评。

作为一名基层干部,要把个人理想追求融入党和国家事业之中,听党话、感党恩、跟党走,弘扬光荣传统,赓续红色血脉,做传承者,做追梦人。要自觉担负时代使命,立足本职岗位,高质量完成组织所交办的各项工作任务,以实际行动做到“两个维护”,努力践行“请党放心,强国有我”的庄严承诺,在把延安建设成“文明、安全、智慧、宜居”的高品质城市中发挥作用、贡献力量。

杨银花

宝鸡合力叉车有限公司生产车间
一线产品设计员、工程师

入职13年来,她长期奋斗在叉车研发设计的一线车间,被职工亲切地称为“合力叉车的花木兰”,先后主持完成创新项目17项,完成QC攻关以及小改小革项目22项,为企业带来巨大经济效益。

作为一名最普通的劳动者,一名长期在生产一线耕耘的研发设计人员,我将牢记“工业强国”使命,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,立足基层车间,不断钻研新技术,加强对青工的传帮带,发挥好产业工人的首创精神。我和我的团队将牢记初心使命、立志产业报国,更加踏实做好本职工作,为“中国制造”贡献光和热,让“中国制造”成为全世界响当当的名片。

激扬巾帼志 筑梦绽芳华 不断开创新时代工会女职工工作新局面

省总工会女职工委员会在省总党组和全总女工委的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作、关于妇女工作的重要论述,以习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神为鼓舞,充分发挥女职工组织独特优势,围绕中心、服务大局,团结广大女职工建功“十四五”,踔厉奋发迎接党的二十大。

一是不断加强思想引领,始终坚持工会女职工工作的正确方向。组织广大女职工深入学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,从百年奋斗历程中汲取智慧和力量,广大女职工的共产主义理想和中国特色社会主义的信念更加坚定。开展“巾帼言志·奋斗有我——讲述新时代陕西女职工追梦故事”网络视频直播活动、“巾帼言志——建党百年展芳华,凝心聚力再出发”三八节系列活动以及“巾帼言志 建功十四

五 奋进新时代——女职工在行动”主题提素建功活动,打造了“巾帼言志”活动品牌,把坚定听党话、跟党走的信念信心转化为推动中国特色社会主义伟大事业不断前进的不竭动力和生动实践。

二是扎实开展提素建功,半边天作用日益彰显。持续深入实施女职工提升素质建功立业工程,助力产业工人队伍建设改革,广泛开展富有女职工特色的岗位练兵、技能竞赛,积极培育女职工创新工作室,组织开展技术创新、科技攻关,广大女职工劳动热情和创造活力得到进一步激发。叫响做强“五一巾帼奖”品牌,培树了何菲、薛莹、张金容等一批新时代女劳模、女工匠,特别是在疫情防控复工复产过程中,广大女职工不畏艰险、勇于奉献,尽显巾帼担当。2020年以来,我们共表彰先进集体199个,先进个人210名,充分展示了女职工爱岗敬业、创新创造、精益求精的巾帼风采。

三是持续深化维权服务,营造全社会关注及维护女职工权益的良好氛围。广泛组织女职工维权行动月活动,2020年以来开展了“情系女职工 法在你身边”等不同主题的女职工维权行动月活动,贯彻落实《陕西妇女发展纲要(2021-2030年)》,全面维护女职工合法权益和特殊利益。充分发挥女职工权益保护专项集体合同作用,深入开展“一函两书”劳动法律监督、维权案例调处,法律援助,参与处理多起侵害女职工权益的典型案件。2021年与省人力资源和社会保障厅等多个厅局联合开展了女职工产假等权益专项执法检查,深入推动女职工权益保护法律法规政策落实落地。

四是立足工会所能与职工所需,用心用力为女职工办实事。大力推动解决女职工生育后顾之虑,截至2021年底,全省共建成母婴关爱室1519家,选树出省级示范点287个;建成爱心托管班129家,选树出省级示范点42个。其中10家被评为“全国工会爱心托管班”,实现托管托育

无缝衔接,被省政府妇儿工委列入全省妇女儿童做的十件民生实事之一。持续开展“共助成长·共享阳光”——六一特别活动,重点加大对城镇困难职工子女、农村留守儿童和困境儿童的关怀。女职工健康“三个一”活动取得了丰硕的成果,女职工的的健康意识显著提升,近年来,各级工会女职工组织累计举办健康知识讲座上万场,为近150万余名女职工进行了妇科体检。组织开展以新就业形态女性劳动者为重点的女职工两癌筛查活动。发挥女职工在家庭建设中的独特优势作用,打造丰富多彩的“家国情怀”女职工读书活动。认真做好“文明家庭”“五好家庭”“最美家庭”的选树工作,徐立平、张新停、席小军等家庭被评为“全国文明家庭”“全国最美家庭”和“全国五好家庭”。2021年组建58支省级红娘志愿服务队,开展“会聚良缘”单身职工婚恋交友活动118场次,受益单身职工达1.9万人次,形成线上线下联动、线上线下互动、职工需求推动的职工婚恋交友服务工作新格局。

建功立业,奋进新征程。立足新发展阶段,省总工会女职工委员会聚焦主责主业,发挥特色优势,为“当好群团组织排头兵,力争陕西工会各项工作走在全国前列”的目标不断奋进,凝心聚力,为奋力谱写陕西高质量发展新篇章而汇聚起强大的巾帼力量!